

今天气温向冰点发起冲刺

本周由“湿冷”转向“干冷”

近期锡城的天气舞台好不精彩,冷空气一波接一波,送来属于冬天的这份“透心凉”。本周关于天气有一个好消息和一个坏消息——好消息是:受地面冷高压控制,锡城终于告别“湿哒哒”,短期内维持晴好天气;坏消息是:本周依旧是冷字当头,而且“冻力”还要升级。今天起,我们将迎来一段晴朗的时光,天气由“湿冷”转向“干冷”。



日前,摄影爱好者在寄畅园七星桥拍摄“经典红枫”。七星桥畔的红枫种于上世纪70年代。去年因寿高木衰被大雪压塌。公园及时找到一棵同类型的树种植,在园艺工人精心照料下,七星桥畔再现红枫银杏交相辉映美景。(陈大春 摄)

告别阴雨 寒冷升级

经历了多日的阴雨之后,昨天锡城的天气“画风”总算不再是阴雨绵绵,久违的太阳终于又“营业”了,一早穿过窗帘洒进屋里的金色阳光在向我们招手。虽然早间的气温仍然较低,最低只有3.8℃,但有明媚的阳光相伴,体感上也就没那么冷了。在家的主妇们忙着洗洗晒晒,开窗通风,让家里也充满阳光的味道。忙完了家里,再出门走走也是非常不错的,初冬时节树上彩叶尚在,菊花正在怒放,有种特有的美丽。

本周虽告别阴雨,但寒

冷升级,一场“实力派”冷空气再次发力。随着冷空气大部南下,今天锡城迎来了入冬之后的“最冷清晨”,最低气温向冰点发起冲刺。这次的冷空气依旧是个厉害角色,市气象台为此先后发布了寒潮蓝色预警和寒潮警报。

受强冷空气影响,今明两天早晨锡城最低气温将跌至-1℃,再创入冬以来的最低值,这样的气温看着就让人瑟瑟发抖,出门真需要拿出点勇气来。好在白天有阳光加持,最高气温将升至10℃或略高。

晴空辐射 助攻降温

这次的寒冷不仅仅是冷空气的“杰作”,晴空辐射也是一大推手。气象专家解释,在白天,地面及其附近空气吸收太阳短波辐射而升温;在夜间,地面及其附近空气因向外辐射长波而降温。在多云的夜晚,这种长波辐射被云层吸收,云层又分别向上和向下发射长波辐射,向下的辐射部分

返回地面对地面损失的热量进行补偿,这样就像给地面附近空气盖了一层被子,因而气温不会降得太厉害;晴朗的夜晚少了这层“被子”,地面辐射出去的长波就很少有“返回”,这种辐射降温在晴朗的夜晚尤其明显,气温也下降得厉害。

目前来看,由于未来锡城

经历了这么多次的冷空气,想必大家都掌握了这个规律:冷空气影响时,气温还不是最低的时候,等到冷空气全盘“接管”,天气转好了才会更冷。随着冷空气的南下,今天西北风力也将增强,其中蠡湖湖区4级,太湖无锡区域4到5级。俗话说“冷在风里”,大风可以让体感温度持续降低,大家要继续做好防寒保暖措施,尤其是清晨时分温度偏低,不宜锻炼。对于有心血管等慢性疾病的老年朋友来说,冷空气来临时,建议最好不要出门。

一直受干冷气团控制,除5日后到6日天空云量较多外,其余时段以晴好天气为主,想要晒晒、洗车、出游的小伙伴们都可以放心大胆地计划起来。由于本周的冷空气是偏干的,加上室内暖空调这么一吹,很容易让皮肤干燥甚至发痒,所以保暖的同时保湿工作不能松懈。(晚报记者 蔡佳)

两小时直飞首尔

无锡将首开韩国定期直达航班

本报讯 昨从苏南硕放机场获悉,12月23日将正式开通无锡往返韩国首尔定期航班。这是苏南硕放机场首次开通至韩国的定期直达航班,同时也是苏南地区唯一开通的首尔正班航线。

据了解,由东方航空执飞的无锡至首尔航班每周两班,班期为周一、周三。其中,去程航班MU2899无锡起飞时刻为7点45分,到达首尔时刻为9点40分。返程航班MU2900首尔起飞时刻为10点40分,到达无锡时刻为12点45分。此前,旅客从无锡飞往首尔需到北京、青

岛、烟台等地中转,而东航开通直飞航线后,无锡到首尔仅需2小时。

苏南硕放机场人士介绍,无锡至首尔航线是苏南硕放机场在今年冬航季开通名古屋、札幌国际航线后,新增的又一重要国际航线。韩国航线的开通可有效缩短无锡及周边地区旅客往返首尔的出行时间,也将进一步满足苏南地区日益增长的赴韩旅游、经贸往来需求,助力两地经济发展。开航初期,东方航空将推出无锡至首尔单程400元,往返600元的促销特价票。

随着2019年步入最后一个月,无锡飞往全国多地的机票都在“大放价”,东方航空、深圳航空、吉祥航空等多家航空公司推出了特价票,对于年底有出行计划、错峰旅游的市民来说优惠力度不小。例如,无锡飞往运城最低票价290元,无锡飞往泉州最低票价390元,无锡飞往珠海最低票价450元。部分国际航班优惠力度也不小,例如日本航线推出年底特惠,其中无锡飞往名古屋最低票价只要150元。

(蔡佳)

梁溪区启动“疫苗周一鉴”活动

全市首次!

公众全程参与监督检查

本报讯 说起疫苗,很多人都熟悉,但对于疫苗是如何运输、储存、管理的,知之者却不多。为帮助公众揭开疫苗管理的“神秘面纱”,昨天,梁溪区市场监督管理局在迎龙桥街道社区卫生服务中心启动“疫苗周一鉴”活动,今后,该区接种疫苗的孩子的家长将有机会“零距离”见证疫苗监督检查全过程。据了解,这种在药品领域邀请公众全程参与监督检查的做法在全市尚属首创。

12月1日起,我国首部《疫苗管理法》正式施行。昨天是该法施行的第一个工作日。当天上午,梁溪区市场监督管理局在迎龙桥街道社区卫生服务中心启动“疫苗周一鉴”活动,并对该卫生服务中心开展疫苗监督检查。与以往不同的是,此次检查活动不仅邀请了该区党代表、人大代表、政协委员参与监督,还专门邀请了接种疫苗

的小朋友家长见证检查全过程。

检查过程中,执法人员围绕该卫生服务中心是否配备疫苗专用监测器材或设备,是否建立健全冷链设备档案,是否按规定处理过期、失效疫苗,在接收、购进疫苗时是否对相关材料、运输条件等做好核实、记录等方面展开检查。结果显示,该卫生服务中心除了一批疫苗未能第一时间提供相关批签发合格证(检查中及时补上)外,其他事项均合格。

梁溪区市场监督管理局药械科晏钦表示,自本月起,将在梁溪全区范围内开展“疫苗周一鉴”活动,即每个月份选择一个周一,对无锡市疾病预防控制中心、梁溪区疾病预防控制中心和辖区的26家疫苗接种单位,任选一家开展“飞行检查”,现场通报检查结果并督促问题单位及时整改。

(刘娟/文、摄)

